Lesopzet Tracheacanule verzorgen

Lesdoelen

De deelnemer:

¢ Heeft kennis van de anatomie en fysiologie van de luchtwegen;
e Kan het verschil vitleggen tussen een fracheostoma en een tracheotomie;
¢ Kan benoemen wat de indicaties voor een tracheostoma en tracheotomie zijn;
¢ Kan benoemen wat de contra-indicaties voor een tfracheostoma of fracheotomie zijn;
o Weeft welke verschillende canules er zijn en welke canule wanneer toegepast wordt;
e s op de hoogte van de aandachtspunten bij een tracheacanule;
o Weet wat de complicaties en observatiepunten zijn bij een tracheacanule;
¢ Weet hoe te handelen bij complicaties;
e Isin staat om een fracheacanule te verzorgen;
¢ Kan de huid rond het stoma of de tomie inspecteren en verzorgen volgens protocol;
e Kan de fracheacanule uitzuigen;
¢ Kan de cliént met een tracheacanule begeleiden bij de psychosociale aspecten die
een rol spelen bij een tracheostoma of fracheotomie.
Procedure:
Tijd Onderdeel Didactische Deelnemer/docent activiteit
werkvorm
Smin | Inleiding Kennis maken De docent vertelt het doel van de
Doel en programma les en hoe de les eruit komt te zien.
van de les
15 Theorie Onderwijsleergesprek | De deelnemers hebben vooraf de
min Vragen nav de e- e-learning module doorgenomen
learning module en afgesloten met een theoretische
toefs.
Vragen beantwoorden naar
aanleiding van de theorie. Docent
gaat in op de aandachtspunten en
complicaties tijldens de handeling.
20 Casuistiek bespreken | Onderwijsleergesprek | Deelnemers kunnen met
min praktikvoorbeelden en problemen
komen waar ze tegenaan lopen.
15 De docent geeft, als | Demonstratie De docent demonstreert de
min daar vraag naaris, handeling en legt het waarom van
een demonstratie de handeling uit, stelt vragen aan
de deelnemers.
10 Pauze
min
60 Oefenen en foetsen | ¢ Reinigen en De docent zet de materialen klaar,
min Tracheacanule verwisselen diverse | de deelnemers pakken de
verzorgen en canules benodigde materialen en oefenen
vitzuigen e Verwisselen en toetsen de handeling in 2 tallen
canulebandje met behulp van de observatielijsten
e Huidverzorging van Vilans. Eén persoon is de
e Uitzuigen observator en geeft feedback op
e Client laten de uitvoering van de handeling. De
spreken met een docent bewaakt het proces en
fracheacanule stuurt waar nodig bij.




5min | Evaluatie

Groepsgesprek

Uitwisselen ervaringen van het
oefenen en mening over de les
ventileren.

Bij voldoende beoordeling wordt
direct het certificaat vitgereikt aan
de deelnemers.

Benodigdheden

Onderlegger, handschoenen diverse canules en toebehoren,
gaasjes, disposable swalbs, metaline splitgazen, canulebandjes,
vitzuigapparatuur, steriele uvitzuigkatheters, spuiten 2ml, NaCl 0,9 %,
oefenpop, observatielijsten en certificaten.

Totaal lesduur 120
minuten




